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Szakdolgozók az Interneten

Az Internet életünknek szinte minden területén jelen van

már, részben átalakítva kapcsolatainkat, miközben a

„Kérdezze meg kezelõorvosát, gyógyszerészét!” jó tanács

is más értelmet nyer. Ahhoz, hogy kérdést intézzünk az

egészségügyi szakszemélyzethez, nem szükséges sze-

mélyesen felkeresnünk, de még a telefont sem kell fel-

emelnünk, hiszen megfelelõ segítséget kereshetünk, és

találunk is az Interneten. Szerencsére (vagy sajnos?) egy-

egy beavatkozás még igényli a személyes jelenlétet.

Legyünk szakértõk!

A weben szörfölõ a klasszikus orvos válaszol rovat mel-

lett egyre gyakrabban találkozhat tanácsadói, szakértõi

oldalakkal (gyógyszerész, gyógytornász, szülésznõ). Cik-

künkben nem a kérdezõknek, hanem a válaszolóknak,

tehát akik már szakértõként dolgoznak (vagy ezt terve-

zik) adunk tanácsokat, segítséget munkájukhoz.

Hazánkban ma még az a jellemzõbb, hogy egy-egy

szolgáltató, internetes portál (pl. www.wellnesscafe.hu,

www.hazipatika.com, www.origoegeszseg.hu,

www.mivi.hu stb.) több szakértõt (edzõ, dietetikus, vé-

dõnõ stb.) alkalmaz különbözõ kondíciókkal. Van példa

arra is, hogy a megállapodás mögött nincs semmilyen

anyagi követelés, de arra is, hogy szerzõdéses alkalma-

zotti formában dolgozik – pl. fõállásban – az egészség-

ügyi szakember. A szakértõi tevékenységhez szükséges

szakmai végzettség ez esetben is elengedhetetlen, el-

lenõrzése a „munkáltató” feladata.

Amennyiben szolgáltatónál vállalunk szakértõi tevé-

kenységet, minden esetben kössünk szerzõdést (együtt-

mûködési megállapodást), amely nagyon precízen lefek-

teti az együttmûködés módját (hány napon belül kell

megválaszolni a kérdéseket, elõzetes szûrés után kap-

ja-e a szakértõ a kérdéseket, vagy neki kell kiválogatnia,

hogy melyikre válaszol stb.). Fontos tisztázni a (napi, heti,

havi) kérdéslimitet, a díjazás módját, számlázás körül-

ményeit és a szerzõdés idõtartamát.

Gyakori, hogy a portál üzemeltetõje nem anyagi el-

lenszolgáltatást nyújt, hanem barterlehetõséget kínál. Így

a szakértõi tevékenységért cserébe reklámlehetõséget

nyújt, megjelenést tesz lehetõvé a szakértõ számára. Ér-

tékes lehet a kapott önálló bemutatkozó oldal, különö-

sen, ha azon „névjegy” és linkek elhelyezésére is van

lehetõség. Még elõnyösebb, ha a szakértõ saját webolda-

lára mutató link elhelyezésére adódik lehetõség. Ehhez

persze saját weboldal szükséges.

Az internetet használók táborának növekedésével egyre

többen ismerik fel az otthoni kötetlen munkavégzésnek

ezen formáját, az oldaluk szolgáltatásai mögé „rejtõzve” –

gyakran több ezer olvasó elõtt publikusan – rendelnek.

Amennyiben internetes vállalkozás elindításán gondol-

kodunk, az a legfontosabb kérdés, hogy mi a célunk a
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honlap létrehozásával (csak ismertetõt teszünk fel ma-

gunkról vagy szeretnénk nyereséget realizálni általa).

Mivel az internetes vállalkozások alapvetõ jellemzõje a

rendelkezésre állás, el kell döntenünk, hogy napi, heti,

havi viszonylatban mennyi idõt tudunk a gép mellett töl-

teni (az internet mellett töltött idõ mintha sokkal gyor-

sabban múlna), vállaljuk-e ezt a lekötöttséget. Aki he-

tente egyszer tud csak e-mailekre válaszolni, nem fog

internetes megrendelõt találni.

Teendõk önálló honlap létrehozásakor

Domainregisztráció, vagyis névadás. Honlapunk címe

lehet például saját nevünk (http://tamas.andrassy.ws)

vagy cégünk neve (www.egeszsegoazis.hu), esetleg szol-

gáltatásunkra jellemzõ elnevezés (www.plasztika.org).

A honlap elkészítését és frissítését bízhatjuk

webprogramozóra, de akár családtagjaink is segíthet-

nek ebben. Vásárolhatunk olyan, ún. programmotort

(cms), amelyet programozási tudás nélkül is szerkeszt-

hetünk a késõbbiekben (ilyen a www.meszk.hu honlap

is). Indulásnál ez nagyobb költséggel jár, de késõbb be-

hozza az árát. A honlapot tárolhatjuk ingyenes tárhelyen

(ez esetben kéretlen reklámokat fog tartalmazni az olda-

lunk), vagy fizethetünk a tárolásért egy szolgáltatónak.

Induláskor a honlap elkészítésén túl a népszerûsíté-

sével is kell foglalkoznunk. Javasolt minél több keresõ-

be regisztrálni, és kapcsolódó lap.hu oldalakra ajánlani

weboldalunkat, hogy meg is találják azt.

Hogyan legyünk sikeresek?

A legtöbb online vállalkozó viszonylagos, vagy teljes „ku-

darcának” egyfajta naivitás az oka. Sokan alulbecsülik a

feladatot, a jelenlegi stabil ügyfélkör erre nem biztosí-

ték. Jó, ha tisztában vagyunk azzal, hogy az internetes

vállalkozások kb. 90%-a nem mûködik. A hiba általában

nem a weboldal készítésénél, hanem a vállalkozások fel-

futtatásánál jelentkezik. A maximális szakmai kiszolgá-

lási szint elérése egyfajta arany középút kell, hogy le-

gyen: nyújtsunk elég sokat, amellyel meggyõzzük a po-

tenciális klienseket, de nem nyújthatunk annyit, hogy ne

legyen ránk – személyes szolgáltatásunkra – szüksége.

Ezt az egyensúlyt bizony nem könnyû megteremteni.

A szabadpiaci szolgáltatásoktól eltérõen az egészség-

ügyi szolgáltatások kapcsán nem beszélhetünk egysze-

rûen vásárló-ügyfélrõl. Így a szolgáltatások igénybevé-

telekor annak ára nem az elsõdleges szempont, tehát a

szolgáltatás sikere nem abban rejlik, hogy a lehetõ legol-

csóbb árú legyen a szolgáltatás, hanem hogy elsõ pilla-

nattól fogva bizalmat ébresszünk leendõ klienseinkben.
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